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Preparatoria  Federal por Cooperación 

“ Lic. Andrés Quintana Roo ” 
                                                         Examen Semestral Extraordinario                                            Sem. A 

 

Asignatura:  Estructura Socioeconómica de México 

Profesor(a):  Javier Pérez Fecha: 

Nombre:  Grupo.  Calif. 

Instrucciones: coloca tus datos de identificación en el espacio correspondiente y contesta las preguntas 

según se requiera. 

1. Comprende todas las organizaciones del estado, y se conforma por los tres poderes principales del 

Estado; poder ejecutivo, legislativo y judicial. En este sector, también se incluye las empresas del Estado o 

para estatales como PEMEX y CFE. 

 
a) Industrial                                    b) Servicios                                  c) Público                                 d) Externo 
 

2. Proceso mediante el cual los países pasan de un estado atrasado de su economía a un estado avanzado. 
Este ascenso que alcanza el desarrollo representa mejores niveles de vida día con día para la población en su 
conjunto. 
 
a) Desarrollo económico          b) Crecimiento económico         c) Progreso social                d) Calidad de vida 
 
3. Tipo de actividad agrícola donde se aprovechan las aguas de temporal y las condiciones climatológica de 
ciertas estaciones del año en una región determinada. 
______________________________________________ 
 
4. Engloba lo siguiente: Empresas privadas extranjeras que intervienen en la economía nacional como son 
empresas transnacionales. ______________________________________________ 
 
5. Significa el incremento de las actividades económicas de un país, y en él se manifiesta la expansión de las 
fuerzas productivas; es decir, de la fuerza de trabajo, del capital, de la producción, de las ventas y del comercio. 
______________________________________________ 
 

6. Nombre con que se denomina a las personas que  reportan tener un empleo, trabajo y alguna otra actividad 
económica que les reporta beneficios económicos. En México se considera a partir de los 15 hasta los 64 años. 
______________________________________________ 
 

7. Es la perspectiva que aboga por un Estado pequeño con funciones mínimas, claramente defienden un 
sistema económico privatizado. _______________________________ 
 
 
8. Esta postura se distinguen por el grado, el tipo y la naturaleza de la intervención estatal, la que va desde la 
intervención neutra hasta la intervención que trastoca los fundamentos de los mercados 
______________________________________ 
 
9. De acuerdo con esta corriente de pensamiento el sistema impositivo no inhiba el ahorro y la generación 
de riqueza, los impuestos deben recaudarse no por lo que los individuos ganan, sino por lo que gastan. 
____________________________________________ 
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10. "Todo hombre se esfuerza constantemente para mejorar su condición, busca el empleo más ventajoso 

de cualquier capital que pueda manejar y él es su mejor juez en el empleo de su tiempo y de su trabajo"  

El anterior pensamiento de Adam Smith es inductivo porque... 

a) Parte de considerar que el fin último de toda la humanidad es ser feliz y de ahí deriva la capacidad de 

cada uno para definir de forma particular cómo ha de ocuparse. 

b) Parte de considerar que la fuerza que impulsa a cada individuo, es la necesidad de ocupar el tiempo en 

algo que lleve a la humanidad a la felicidad mediante el capital. 

c) Parte de considerar al trabajo como la fuente de riqueza de cada individuo y éste tienen la facultad de 

juzgar cómo le habrá de servir para alcanzar la felicidad de la humanidad. 

d) Paste de considerar que la fuerza que impulsa a los seres humanos es juzgar cómo se habrá de lograr el 

mayor beneficio colectivo, y con ello la felicidad individual. 

 

11. Nombre del economista propuso que el Estado aplicará una política deficitaria de gasto público financiada 
con endeudamiento, hasta el punto en que el desempleo de la mano de obra fuese absorbido.  
___________________________________________ 
 

12. Pensador que postuló que si el gasto del Estado contribuía a crear o a mantener el capital, era un gasto 
productivo. El gasto público es improductivo si se destina a satisfacer las necesidades de la sociedad.  Jean 
__________________________________________ 
 
13. ¿Qué aspecto socioeconómicos del liberal clásico debían respetarse (sin modificaros en lo esencial) para 
alcanzar los objetivos ideológicos del mismo?  
A) Propiedad privada de los medios y la inversión estatal 
B) La apertura comercial y la disminución del papel del Estado  
C) La economía de mercado y la estructura social de clase.  
D) El gasto social y la eliminación del déficit presupuestal  
 
14. De acuerdo con el texto de Marco Antonio González Gómez ¿Cuál es la principal diferencia entre la 
concepción del Estado de la teoría liberal tradicional (económica clásica) y la del Estado Benefactor?  
A) Que el primero propone la desregulación y apertura comercial exterior y el segundo la defensa de la 
industria nacional, una economía planificada.  
B) Que el segundo propone la adelgazamiento del Estado así como la independencia entre lo político y lo 
económico, mientras que el primero propone un estado fuerte políticamente que domine lo económico y a 
los privados.  
C) Que el primero propone la no intervención estatal así como la seguridad para que las fuerzas económicas 
actúen, y el segundo propone la intervención económica del Estado para regular el mercado y fuerzas 
económicas.  
D) Que el segundo propone la sustitución de importaciones y un crecimiento hacia afuera, mientras que el 
primero defiende un sector externo fuerte y a la vez un crecimiento hacia adentro.  
 
15. ¿Cuáles fueron las dos vertientes que se observaban en el Estado Benefactor de acuerdo con González 
Gómez?  
A) La económica con recomendaciones de Keynes para la planificación económica capitalista y la social, con 
políticas para proteger a los sectores menos favorecidos. 
B) Una económica que sigue las recomendaciones de Keynes de liberación de mercados, y la social que 
dejaba en manos de particulares la protección social clases pobres.  
C) La económica guida por Keynes y sus ideas respecto al mercado regulado, y la social con políticas para 
que garantiza el empleo y su protección.  
D) La económica con medidas keynesianas de apertura comercial y desregulación, y la social con políticas de 
seguridad laboral y para las clases desprotegidas. 
 



16. ¿Desde la perspectiva neoliberal qué fue lo que se planteó con el fin de reducir la inflación y el déficit 
gubernamentales? 
A) Limitar el gasto público y el papel intervencionista desplegado por el Estado 
B) Fortalecer el comercio exterior y reprivatizar las empresas estatales 
C) Proporcionar subsidios a las empresas y reducir el gato social estatal 
D) Reducir el poder adquisitivo de los individuos y regular los salarios  
 
17. ¿Cuál ha sido el principal obstáculo para lograr una liberación comercial plena? 
A) Las medidas proteccionistas de países promotores del libre comercio 
B) El excesivo gasto de los gobiernos del bloque europeo 
C) La falta de una política fiscal más restrictiva e impositiva 
D) El papel limitados del sector privado en las actividades económicas 
 
18. Es una medida que consiste en la venta de las presas paraestatales a empresarios de la iniciativa privada 
y que en México inició con el gobierno de Miguel de la Madrid. 
A) Apertura comercial 
B) Desregulación 
C) Reprivatización 
D) Politización de la economía 
 
19. La política de Sustitución de Importaciones cambió radicalmente el modelo de desarrollo que 
México seguía antes de la guerra. Todo proceso de sustitución de importaciones, ha de pasar por dos fases. 
¿Cuáles fueron las tres dificultades que tuvo México para lograr la segunda etapa? 
 
20. De acuerdo con Jorge Vázquez ¿cuál fue el aporte de la escuela neoclásica a los principios económicos 
propuestos por la escuela clásica? 
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________ 
 
21. Completa el siguiente texto colocando en los espacios las letras de los incisos correspondientes. 

Se puede afirmar que, en México, durante el periodo Cardenista inició la ______ del proceso revolucionario a 
través de la formación de un _____. El Estado estableció una triple alianza, una con _____ mediante formación 
de organizaciones corporativas que los representaban tales como la CROM y la CTM. Otra con _____, además 
de las organizaciones como la CNC, se realizó el reparto de tierras. Y la tercera se denominó _____ y encauzó 
las demandas de los sectores medios y de los grupos urbanos, quienes carecían de representatividad por la 
vía laboral.  
De 1940 a 1982 el debate en torno al papel del Estado en México se resolvió en favor de la postura ______, 
desde que la que se considera que todos los problemas como deficiencia en transporte público y de servicios 
médicos, carencia de recursos para la labor educativa, escasez de vivienda, de seguridad pública y otros 
servicios, así como insuficiencia de empleo y fuentes de trabajo, etc. Durante estos años la economía se centró 
en el desarrollo del sector ______. Por lo que entre sus funciones son las de productor y _____  de su propia 
producción y, segundo, como propulsor de políticas económicas que afectan a los productores privados, 
comerciantes y a los mismos consumidores, mediante la creación de ______, o empresas del Estado y 
generando obra pública. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 a) intervencionista             b) Partido de Estado      c)  obreros            d) popular       e) externo 

f ) Institucionalización           g)  Keynesiano            h) Paraestatales            i) Industralización 

j) Campesinos                k) Secundario             l) Comercializador                m) Clases medias                

privado 

 

 



22. De acuerdo con Vázque Sánchez cuáles son dos razones que justifican que el Estado deba intervenir en la 

economía desde la propuesta del Welfare State. 

1. ______________________________________________________________________________________ 

2. ______________________________________________________________________________________ 

 

23. Son ejemplos en México de la puesta en marcha de la regulación estatal de los participantes del mercado 

por interés público y de inversión estatal ante la falta de capacidad empresarial. 

A) Expropiación petrolera por parte del presidente Lázaro Cárdenas 

B) Creación de la Comisión Federal de Electricidad en agosto de 1937 

C) Venta de las paraestatales de Ferrocarriles y Teléfonos de México 

D) Reforma energética de Peña Nieto para aperturar el sector energético a privados 

E) Finalizar la reforma agraria en 1992 y liberación de la propiedad de la tierra 

 

24. Proceso mediante el cual los países pasan de un estado atrasado de su economía a un estado 
avanzado. Este ascenso que alcanza el desarrollo representa mejores niveles de vida día con día 
para la población en su conjunto. 
 
a) Progreso social        b) Crecimiento económico     c) Desarrollo económico      d) Calidad de vida 
 
25. Tipo de actividad agricola donde se aprovechan las aguas de temporal y las condiciones 
climatológicas de ciertas estaciones del año en una región determinada. 
______________________________________________ 
 
26. Engloba lo siguiente: Empresas privadas extranjeras que intervienen en la economía nacional 
como son empresas transnacionales. ______________________________________________ 
 
27. Significa el incremento de las actividades económicas de un país, y en él se manifiesta la 
expansión de las fuerzas productivas; es decir, de la fuerza de trabajo, del capital, de la producción, 
de las ventas y del comercio. ______________________________________________ 
 

28. Nombre con que se denomina a las personas que  reportan tener un empleo, trabajo y alguna 
otra actividad economica que les reporta beneficios econóicos.en México se considera a partir de 
los 15 hasta los 64 años. ______________________________________________ 
 

29. Agente económico que no se encuentra una economía cerrada y sí en una abierta 

_____________________________________________ 

 

30. Si la producción de leche es muy elevada ¿qué se debe hacer para regular su precio de acuerdo 

con la economía objetiva?  

a) Reducir costos de producción 

b) Dar un porcentaje a beneficiencia  

c) Tirarse o derramarse en drenaje 

d) Disminuir la producción  

 



31. Si se le adiciona un impuesto de 20% a los refresco y bebidas alcholicas ¿qué se debe hacer de 

acuerdo con la economía normativa? 

a) Buscar un sustituto de los productos 

b) Se percibirá como merma en el consumo 

c) Se logrará mayor recaudación fiscal 

d) Se reducirán algunos factores de riezgo  

 

32. Identifica los supuestos que explican la relación entre países de acuerdo con el Modelo de 

Capitalismo Periférico y subráyalas 

a) El desarrollo de unos países se explica por sl subdesarrollo de otros 

b) Existe países que son capitalistas por imposición y no por decisión 

c) Si los países centrales se desarrollan también sus países satélites 

d) Los países dependientes exportan productos y materias sin valor agregado 

e) Tecnología de los páises desarrollados produce desarrollo en los atrasados 

 

33. Identifica los supuestos que explican los procesos de crecimiento de los países de acuerdo con 

el Modelo Económico Clásico 

a) El Estado no interviene en la economía, se encarga de vigilar su funcionamiento 

b) Incremento en la producción de alimento es detrimento de la vestimenta y viceversa  

c) Los periodos de bonanza y de crisis son parte del funcionamiento natural de la economía  

d) El valor de las mercancías está dado por la cantidad de trabajo invertido para producirlas 

e) El mercado tiende a la autoregulación por una ley natural o por una "mano invisible" 

 

34. Identifica las características de un modelo económico y subráyalas 
a) Se basa en suposiciones  
b) Se apoya en dualidades 
c) Es simplificado 
d) Carece de teoría 
e) Carece de fundamento 
 

35. Identifica las actividades y ramas pertenecientes al sector industrial y subrayalas. 
a) Transporte 
b) Metalurgía 
c) Silvicultura 
d) Petroquímica 
e) Extractiva  
 

36. Identifica las actividades y ramas pertenecientes al sector terciario  y subrayalas. 
a) Transporte 
b) Petróleo 
c) Finanzas 

d) Ganadería 

e) Comercio 

 



37. Identifica las actividades y ramas pertenecientes al sector primario  y subrayalas. 

a) Agricultura 

b) Textil 

c) Pesca 

d) Apicultura 

e) Hotelería 

 

38. Relaciona las características de la estructura socioeconómica de México con su 

manifestaciones o indicadores. 

Caracterítica Manifestación/inidicador 

 (         ) La mayor parte del comercio exterior es 

desigual y desfavorables para la nación. 

1. Capitalismo (         ) Bajo nivel cultural, alto índice de analfabetismo 

y rezago educativo. 

 (         ) La fuerza de trabajo, por lo tanto, es una 

mercancía que se compra y que se vende. 

  (        ) Incremento del endeudamiento externo. 

2. Dependencia (         ) Producción generalizada de mercancías; es 

decir, de artículos que se producen para ser vendidos. 

 (         ) Baja participación política de la población e 

indiferencia ante los problemas sociales. 

 (         ) Mayor concentración del ingreso en pequeñas 

capas de la sociedad. 

3. Atraso  (          ) La existencia de dos clases sociales 

fundamentales y antagónicas. 

 (          ) Alto nivel de desempleo y subempleo. 

 (          ) Las costumbres, las modas y los hábitos de 

consumo del extranjero se imponen rápidamente. 

 

 

39. Comprende todas las organizaciones del estado, y se conforma por los tres poderes principales 
del Estado; poder ejecutivo, legislativo y judicial. En este sector, también se incluye las empresas 
del Estado o para estatales como PEMEX y CFE. 
 
a) Industrial                                b) Servicios                             c) Público                           d) Externo 



 

 

40. Identifica la función y limitaciones de la familia como agente económico y subráyalas 

a) Consumo 

b) Maximizar las ganacias  

c) Prereferencias 

d) Ingreso 

e) Presupuesto 

 

41. Identifica el objetivo y la función del sector publico como agente económico y subráyalas. 

a) Proporcionar servicios  

b) Maximizar el beneficio 

c) Regular la economía 

d) Tecnología 

e) Satisfacer necesidades 

 


